

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3 Ptas.
SEMANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Valencia Viernes 24 de Marzo de 1911

Oficinas: Mifana, 7 y 9

AVISO

Comandante de S. M. Británica en Valencia, Cullera, Burriana y Castellón.

Sobre el incidente parlamentario

Siguen los telegramas
Se han enviado a Madrid los siguientes:
Presidente del Congreso.—Madrid.
Circulo Liga Católica y Sindicato Obrero San José, distrito de la Misericordia, Valencia, protestan indignados tolerancia de las blasfemias Azziat sesión Congreso. El que suscribe recuerda a V. E. deseos de besar humildemente y reverente mano imagen de Nuestra Señora Desamparados durante su visita Exposición Regional, lamentando olvidara sus afectos cuando era ocasión de volver por ella.—Mamul Oller.

PROTESTA

de las señoras católicas con motivo de las blasfemias proferidas contra la Virgen en el Congreso.

Las señoras que suscriben, en nombre propio y de las 65.000 socias pertenecientes a sus respectivas Asociaciones, heridas en los más caros sentimientos y creencias, estiman deber ineludible el dar público testimonio de su veneración y amor a la Virgen de los Desamparados.

Si las blasfemias que resonaron poco há en el Congreso levantan en todas partes espaldas de indignación y amargas recriminaciones, en las señoras valencianas producen honda tristeza y disgusto, deseo vivísimo de reparar las ofensas. Apena profundamente el ánimo observar la frecuencia con que se villipendio la más sagrada, y a día y otro día se saca a subasta pública nuestro patrimonio cristiano, se discute lo indecible, se juega al alza y baja de los valores religiosos y se arrancan con frialdad e implacable saña los sillares del edificio social. Pero, aunque el escándalo de la impudencia han adquirido proporciones alarmantes, no habríamos sospechado que llegaran al extremo de recoger palanquetas del arroyo y arrojárselas como un insulto a la Virgen de nuestros amores.

No podemos contemplar indiferentes e impasibles este doloroso espectáculo. El silencio fuera en las circunstancias presentes una cobardía, la indiferencia un baldón. Ante la audacia creciente, ante el empujón y calculado ataque, no basta llorar en la soledad los males que nos afligen; impone hacer pública ostentación de nuestra fe, aprestarnos a las luchas que se reclaman, agregar a la oración privada el oratorio público, al desagradado la protesta clamorosa, a la protesta la acción, a la acción el entusiasmo no desmentido.

Nuestro reconocimiento no puede permanecer oculto; la mujer cristiana y espolvoreada debe a María la reivindicación de sus derechos, el alto puesto que ocupa en la sociedad y el nido de gloria que la rodea en el hogar doméstico; la mujer valenciana aprendió al pie de sus altares la consideración, que es su divisa, y la piedad, que es su salvaguardia, y por ningún concepto ni consideración humana seputará sus convicciones más íntimas; equivaldrá a declarar en quiebra su acrisolada libertad. ¡Si pudiera decir con qué sorpresa, con qué congoja cruel recibió la infante a noticia!

Por conciencia, por honor, por patriotismo, recordadas apenas de nuestro acortado, mientras pedimos a la amadísima Patrona de Valencia detenga el brazo de su brazo y nos libre de algún castigo muy menudete por los últimos ultrajes, renovamos nuestra confesión de fe y de inquebrantable afecto a tan excelsa Reina, esperando que todas las señoras rivalizarán en ac-

dir a las funciones de desagradados que se han de celebrar en la Catedral los días 25 y 26, como prueba inequívoca del cariño que le profesan sus hijas.

Valencia 24 de marzo de 1911.

Corte de honor de Nuestra Señora de los Desamparados, presidenta, María Dasi Puigmoltó, vinda de San Gil.—Protección de Intereses Católicos, vicepresidenta, Vicenta Montfort de Sancho.—Sociedad de Señoras de San Vicente de Paul, presidenta del Consejo, Joaquina Rovira de Asensi.—Vela y Oración al Santísimo Sacramento, Madres Católicas.—Corazón Agonizante Propagación de la Fe, presidenta, marquesa de Montorral.—Pía Unión de los Sagrados Corazones de Jesús y María, presidenta, Amparo Carbonell de González.—Adoración Nocturna, presidenta, Carmen Caro de Saavedra.—Apostolado de la Oración, presidenta, Amparo Sebastián de Escrig.—Escuelas Dominicales, Rosario Perpetuo, presidenta, marquesa de San Joaquín.—Obrería de la Asunción en San Andrés, presidenta, Ana Fournat de Guzmán.—Esclavas de Nuestra Señora del Carmen, presidenta, marquesa de Cáceres.—T. O. de Nuestra Señora del Carmen en PP. Carmelitas, presidenta, Carmen Ullarrrum de Dolz de Espejo.—Señoras nobles de la Inmaculada en el Milagro, presidenta, Carmen Castillo de Valladaura.—Congregación Mariana del Magisterio Valenciano, presidenta, Pilar Ochoa.—Asociación del Pan de San Antonio en San Andrés, presidenta, Angeles Gran, vinda de Gil de Avallé.—Hijas de María en la Iglesia del Sagrado Corazón, presidenta, Teresa de León.—Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, Patronato de la Juventud Obrera, presidenta, baronesa de Llauri.—Asociación de la Inmaculada en San Esteban, presidenta, Concepción Fuertes de Martí.—Sagrado Corazón de Jesús en la Iglesia del Temple, presidenta, Vicenta Reig.—Pía Unión de San Antonio en el Temple, presidenta, María Garrigues.—Misiones Católicas en el convento de Madres Reparadoras, presidenta, Matilde Valier.—Sagrado Corazón en María Reparadoras, presidenta, Encarnación Núñez Robres, vinda de León.—Congregación de Hijas de María Reparadora, presidenta, Dolores Nogués.—Congregación de Santa Ana en Madres Reparadoras, presidenta, Vicenta Sebastián.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en Madres Reparadoras, presidenta, Matilde Granado.—Hijas de María y Teresa de Jesús en San Bartolomé, presidenta, Ascensión Baldoví.—Obrería de la Asunción en San Nicolás, presidenta, Carmen Cárcel.—Asociación de Señoras de la Inmaculada en San Nicolás, presidenta, María Ramo de Tusset.—Compañía de Nuestra Señora de los Dolores en el Plé de la Cruz, presidenta, Desamparados Marzo.—Guardia de honor al Sagrado Corazón, Obrería de la Asunción en San Martín, presidenta, Ana Penelas, vinda de Ferraz.—Asociación de Teresianas en San Sebastián, presidenta, María Giner.—Nuestra Señora de Lourdes en Santa Catalina, presidenta, Isabel Vilanova Pizcueta.—Archiefradía de Nuestra Señora del Carmen en PP. Carmelitas, presidenta, Concepción Pont de Mora.—María Auxiliadora en Salesianas, presidenta, Encarnación Ortells.—Santísimo Cristo de la Providencia en San Agustín, presidenta, María Isabel Alberola.—Nuestra Señora de la Saleta en Santa Tomás, presidenta, Angelina Sanchez.—Hijas de María en la Iglesia de Santa Mónica, presidenta, Carmen Mari.—Escapulario Azul en Santa Mónica, presidenta, María Garcia.—Santa Filomena en San Nicolás, presidenta, Josefa Gallana de Vallejo.—Rosario viviente en San Nicolás, presidenta, Josefa Carrasquer.—Patrocinio de San José en San Andrés, presidenta, condesa vinda de Torreñel.—Nuestra Señora de la Lache en San Andrés, presidenta, Magdalena Ballester de Oyanguren.—Nuestra Señora de Belén, presidenta, Leonor Martí.—Apostolado de la Oración en San Agustín, presidenta, Concepción Martí.—T. O. de Santo Domingo en Catalinas, presidenta, Remedios Galtambide.—T. O. de San Francisco de Paula, presidenta, Elvira Lozano de Igual.—Hijas de María y Santa Elena en Santa Cruz, presidenta, Carolina Royo y Chove.—Asociación de Doctrina, presidenta, marquesa de Valero de Palma.

Continúan recibiendo en el Palacio Arzobispal telegramas de protesta contra las blasfemias pronunciadas en el Congreso contra nuestra excelsa Patrona.

Entre los despachos figuran los de los señores Arzobispos de Sevilla y Granada, Obispos de Barcelona, Solsona, Almería,

Segorbe y otros que no recordamos, gran número de otras distinguidas personas y uno de la colonia valenciana en la Ciudad Condal, que dice así:

«La colonia valenciana de Barcelona, reunida hoy, comparte sentimientos indignación que en todos los valencianos honrados han provocado las blasfemias de Azziat, contra las que se ha acordado celebrar desagradados a la Santísima Virgen y publicar energética protesta. Por la colonia, Ricardo Valero y Javier Garcia Rivelles.»

En la función desagradados que se ha de celebrar en la Catedral, se seguirá el orden siguiente:

Sábado.—Terminada la hora de tertulia, a las nueve poco más o menos, el Prelado, con el Cabildo, pasará a la Real Capilla para trasladar la imagen a la Catedral. Colocada en el altar mayor, dará principio la misa, en que oficiará de medio pontifical el Rvdo. señor Arzobispo, y predicará el M. I. señor doctor D. José Vila. Terminada la misa, empezará el servicio de guardia, que prestarán las diferentes Congregaciones religiosas.

Por la tarde a las cuatro y media dará principio la función de desagradados, que consistirá en rosario rezado, sermón a cargo del M. I. señor magistrado D. Juan Garrido, y solemne Sabatina.

Domingo.—A las cinco empezarán a celebrarse misas en el altar mayor. A las siete tendrá lugar la de Comunión general, que celebrará el Rvdo. Prelado, y una vez terminada se devolvirá procesionalmente la sagrada imagen a su Capilla, cantándose una Salve.

La lucha contra el cáncer

Como la tuberculosis, el cáncer es otro de los grandes problemas que la ciencia moderna trata de resolver; problema de tal magnitud, que en todas partes se organizan asociaciones para obtener resultados decisivos para aminorar, ya que no acabar, tan terrible mal.

No se sabe de fijo si se debe a un microbio el cambio de las células sanas en células enfermas, cancerosas, malignas, ó es la célula misma que permanece como dormida en el seno de los tejidos, hasta que, llegado un momento, y sin saber por qué, se desarrolla con todos aquellos caracteres de malignidad; lo cierto es que puede inyectarse la célula cancerosa de animal a animal, hasta el infinito.

Las cuestiones de herencia y contagiosidad son discutibles, pero hechos probados las abonan.

Lo positivo es que el mal ha ido en aumento, y hoy resulta (según las últimas estadísticas), que hay una mujer por cada 12 y el hombre de cada 20, cancerosos.

De observación vulgar es que excepto ciertos cánceres superficiales, canceroides de la piel, las demás siguen una marcha invasora, propagándose por continuidad y hasta apareciendo ingeritos en puntos lejanos del primitivamente atacados llevados por las corrientes sanguínea y linfática, destruyendo órganos importantes para la vida, en medio de atroces dolores y envenenando lentamente el organismo en general.

No se ha encontrado todavía el suero ó la vacuna que cure ó prevenga el cáncer, y mientras tanto, sólo merece absoluta confianza el bisturí, separando ampliamente, completamente, las partes enfermas y persiguiendo lo que pudiera quedar de elementos dispreros, por los medios recomendados (electricidad, en varias formas, agua caliente, etc.).

Para que la intervención sea eficaz ha de ser precoz, y para esto se impone que el diagnóstico también sea lo más precoz posible.

En este sentido conviene vulgarizar los síntomas que pueden hacer presumir la temida enfermedad que no ocupa, para acudir a tiempo al médico; en la inmensa mayoría de los casos, cuando el cáncer avanza al enfermo, es ya inoperable, esto es, incurable.

Obsérvese esto principalmente en la mujer, en la cual más de la mitad de las veces ataca los órganos de la maternidad, y es sensible que sólo un reducidísimo número de enfermas (quizás no llegue al 4 por 100) de cáncer uterino, cuando llegan a nuestras manos ya no puedan ser radicalmente operadas.

Y esto sucede porque se atribuyen a causas banales el aumento ó la repetición ó cortos intervalos de las hemorragias periódicas, las secreciones algo fétidas, a veces

Arbitrios municipales

El señor Gobernador ha recibido una real orden del ministerio de la Gobernación resolviendo el expediente del Ayuntamiento de la capital, en solicitud de autorización para imponer arbitrios extraordinarios sobre varias especies no tarifadas, de consumos, bajadas de agua, rótulos y placas, espectáculos públicos, residencia, cierras de solares y parcelas, solares sin edificar e inquilinatos, a fin de cubrir el déficit que resulta en su presupuesto ordinario para el corriente año 1911, que asciende a 315.569'90 pesetas.

Se estiman en la real orden las reclamaciones presentadas por D. Rafael Diaz, propietario del teatro de Ruzafa, por sí y en nombre de las demás empresas de espectáculos de la capital, por entender ser ilegal, inconveniente y además imposible de recaudar el pretendido arbitrio; la de D. Luis Iyáñez de Lara, en nombre de la Liga de Proprietarios, contra los arbitrios sobre solares y sobre inquilinatos, y la de D. Restituto Culla, contra el mismo arbitrio.

Se analizan en la real orden las de 17 de marzo de 1910 y las insertas en la Gaceta de 3 de noviembre último, declarando ilegales dichos arbitrios, disposiciones que no ha tenido en cuenta el Ayuntamiento al solicitarlo el pedido.

Se tienen en cuenta los informes de la delegación de Hacienda y de la Comisión provincial.

Y se falla en el sentido de denegar la autorización para crear los arbitrios sobre cédulas de residencia, espectáculos públicos, cierre de solares y parcelas, solares sin edificar y sobre inquilinatos.

El horario de los trenes

Antes de entrar en máquina nuestra edición de anoche se reunió en el Ayuntamiento la comisión ejecutiva de las Asambleas celebradas para solicitar el cambio de horario de los trenes, como base esencial para fomentar el turismo. Forman esta comisión, como ya dijimos, los Sres. Castro, Lázaro, Azziat, Polo, presidente de la Diputación, D. José Español en representación del Ateneo Mercantil, los representantes de la Cámara Agrícola, Automóvil-Club y Sociedad La Hotelera y los representantes de los periódicos locales.

El Alcalde espuso el objeto de la reunión, para lo cual fueron designados presidente el Alcalde y vicepresidente el Sr. Español.

Acto seguido se acordó que en vista de los antecedentes que facilitará la Cámara de Comercio que tiene ya hechos algunos estudios sobre el particular, se redacte una

como raeduras de carne ó líquido seroso, sucio y mal oliente, y por un pudor mal entendido, no se consulta ello a persona entendida, a lo más se indica a amiga íntima ó comadróna sabida, y muchas veces combatiendo una inflamación, se pierde un tiempo precioso, el mejor, el en que es posible la cura radical, sin residuos; cuando sobrevienen los dolores entonces se acude al ginecólogo, entonces ya se ha propagado el cáncer, entonces ya no hay ni siquiera probabilidad de que, aun operándolo, no se reproduzca *in situ* ó a distancia; entonces no hay ningún ginecólogo de conciencia que lo opere, pues el remedio no acaba con la enfermedad, sino que puede coadyuvar a acabar con la enferma.

Importa, pues, que todos, los profanos principalmente, aprendan a sospechar el cáncer, para poder acudir oportunamente a la intervención, único remedio hoy, hasta que se encuentre el suero eficaz.

Esto es lo que pretenden especialmente las Asociaciones, las Ligas contra el cáncer.

Aquí, que sabemos, no se ha constituido ninguna, y si lo ha hecho ¿para qué?...

Dr. Manuel Portaceli.

Valencia marzo 1911.

Noticias militares

Habiendo regresado a esta plaza el general de Artillería D. Ramón Garcia Menacho, se ha hecho cargo de la comandancia, cesando el coronel del 8.º montado D. Ignacio Aragones.

Para enterarnos de asuntos que les afectan, se interesa la presentación en este Gobierno militar de Herminio Escrig Mestre y José Vidal Soria.

El horario de los trenes

Antes de entrar en máquina nuestra edición de anoche se reunió en el Ayuntamiento la comisión ejecutiva de las Asambleas celebradas para solicitar el cambio de horario de los trenes, como base esencial para fomentar el turismo. Forman esta comisión, como ya dijimos, los Sres. Castro, Lázaro, Azziat, Polo, presidente de la Diputación, D. José Español en representación del Ateneo Mercantil, los representantes de la Cámara Agrícola, Automóvil-Club y Sociedad La Hotelera y los representantes de los periódicos locales.

El Alcalde espuso el objeto de la reunión, para lo cual fueron designados presidente el Alcalde y vicepresidente el Sr. Español.

Acto seguido se acordó que en vista de los antecedentes que facilitará la Cámara de Comercio que tiene ya hechos algunos estudios sobre el particular, se redacte una

Noticias locales

Anoche en el tren que llegó a Valencia a las 8'45 regresó nuestro amantísimo Prelado, a quien acompañaban el señor provisor y vicario general Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez, el canónigo lectoral don Miguel Sirvent, mayordomo D. Emilio Aguilar, familiar D. José Colominas, director de Vocaciones eclesiásticas D. Andrés Serrano, D. Miguel María Cavanillas, D. Juan Pérez Lúcia y otras distinguidas personas que no recordamos. Tanto a la llegada como a la salida de Puzol recibió el señor Arzobispo entusiastas pruebas de cariño y respeto, la música ejecutó la Marcha Real en los andenes, donde puede afirmarse que se hallaba congregado todo el pueblo con el clero y autoridades a la cabeza, dándose numerosos vivas al amado Pastor y quedando éste muy complacido de la fidelidad y afecto de aquellos sus buenos diocesanos.

La Banda Municipal de Música interpretará mañana, de 11 a 13, en la Glorieta, el programa siguiente:

- 1.º «Por Sumbiela», J. Mallen.—2.º Serenata y polka, Bebe, Lope.—3.º *Lohengrin*, selección, Wagner.—4.º *Sansón y Dalila*,—Saint-Saens.—5.º Prólogo de *Mefistófele*, Boito.—6.º «Noval», pasodoble (1.ª vez), Concha Miralles.

El domingo, de 11 a 13 horas, interpretará en el mismo paseo las siguientes composiciones:

- 1.º «Noval», pasodoble, Concha Miralles.—2.º «Sonata patética», Beethoven.—3.º «Haben Hussan», Weber.—4.º *La Arlesiana*, Bizet.—4.º «Rapsodia Española», Giner.—5.º *La Walkyria*, fantasía, Wagner.—6.º «Beni-Hala», pasodoble Sala.

El R. P. Fernando Garrigós dió anoche en el Ateneo Pedagógico, y ante numeroso y distinguido público, una interesante conferencia sobre el importante tema «La educación antescolar».

Con elocuencia grande y con conocimiento exacto y profundo de la materia, demostró la absoluta necesidad de hacer hombres, que es el fin primordial de la educación. Censuró a las madres que dejan a otras (por regalo) la tarea de amamantar a sus hijos, y dió consejos sanos para los diferentes aspectos de la vida, siendo al terminar su hermoso trabajo muy aplaudido y felicitado.

El anuncio de que el distinguido abogado y notable ateneísta D. Vicente Guastavino Robba iba a dar una conferencia sobre «Derecho Social», atrajo ayer tarde al Ateneo Científico numerosa y selecta concurrencia, que no quedó defraudada en sus esperanzas. En el exordio justificó de una manera brillante la afirmación de que el Derecho escrito no llena las necesidades jurídico-sociales en el actual momento, especialmente en la rama de Derecho civil, sostuvo que el Derecho de propiedad debe restringirse en favor de la sociedad; se extendió en atinadas y oportunas observaciones, y terminó, entre grandes aplausos de la concurrencia, afirmando que el seguro sobre la vida, la clientela, el crédito y otros verdaderos bienes muebles, producto de la civilización, deben regularse en el Código civil.

Hoy han fondeado en nuestro puerto los vapores *Ausias March*, de Barcelona, con 163 pasajeros, y el *Lulio*, de Ibiza, con cuatro.

La Cámara Agrícola oficial celebrará la junta general ordinaria que preceptúa el reglamento el día 25 del actual, a las seis y media de la tarde, en cuya sesión se procederá también a la elección de un vocal suplente para la Junta de Obras del Puerto.

mente: *Nosotros predicamos a Jesucristo, y Este crucificado* (1); a la crueldad sangrienta de los tiranos, los mártires jamás resistieron con obras, pero hablaron siempre confesando públicamente a su divino Maestro, acordándose de aquellas celestiales palabras: *Quando estéis delante de los príncipes y de los reyes, no penséis lo que habéis de decir; ya se os dará en aquella hora lo que habéis de hablar, pues no seréis vosotros los que habláis, sino el Espíritu de mi Padre quien hablará por vosotros*; y en todo el transcurso de su historia, la Iglesia ha continuado la propaganda incesante de su vida, conforme a aquella frase del Apóstol de las gentes: *La fe es por el oído y éste por la predicación de la palabra de Jesucristo* (2).

Bien conocidas son de todos las severas y terminantes disposiciones de la Iglesia sobre este punto, para que gastemos tiempo en recomendarlas, ni tampoco hemos de hablar ahora acerca de las normas prescritas solememente en fecha no lejana por el inmortar Pontífice León XIII, en documento dirigido a los obispos de Italia (3) y recientemente reproducido con carácter obligatorio general por nuestro santísimo Padre Pío X respecto de la predicación sagrada (4). Por dos veces también Nos hemos dado a nuestro amado clero instrucciones concretas en orden al mejor y más provechoso desempeño de este santo ministerio, ajustándonos al citado documento pontificio (5); pero sin repetir pormenores, que acaso no tendrían su marco más ade-

que, que sean los primeros en prestar cooperación asidua y generosa a sus párrocos en cuanto se refiera a punto tan grave como el de que tratamos. A esas Congregaciones, V. H. y A. H., todos podéis y debéis pertenecer, clérigos y seculares, hombres y mujeres, ricos y pobres, ya como socios activos ó catequistas que auxilian a los párrocos en la vasta y pesada labor que les está encomendada, ya como socios cooperadores que contribuyan con alguna cuota para los inexcusables gastos de premios que sirvan de estímulo a la asistencia y aprovechamiento de la Doctrina; y no importa que la cuota sea pequeña, antes más conveniente es que así sea, a fin de que mayor y más constante sea el número de los socios; que no tanto se ha de buscar la cooperación material cuanto la moral y más efectiva que garantiza la mancomunidad de miras de una asociación numerosa.

La labor que hicieris favoreciendo la enseñanza del Catecismo, es por ventura la más oscura y humilde, pero sin duda de las más sublimes y trascendentales de la vida cristiana. Bajo las bóvedas de los templos parroquiales, donde las almas juveniles vinieron a la vida sobrenatural por el santo Bautismo, atraeréis hacia ellas raudales de luz del cielo para que perciban, sirieran y amen a Cristo Jesús; y El, que desde el tabernáculo vé vuestra empresa de cooperadores suyos cerca de los niños, objeto predilecto de las tareas de su sacratísimo Corazón, confortará los vuestros con el aliento de su amor divino. ¡Qué dicha y beneficio más grande para todos si esta santa obra del Catecismo se organiza, no de una manera rutinaria y transitoria, sino fervorosa y constante, por modo tal que la instrucción religiosa tomase al niño pequeño desde el momento en que sus piés vacilantes dan los primeros pasos sobre la tierra, le acompañase en los

PASTORAL

La incredulidad contemporánea.

SUS REMEDIOS

(Continuación)

El tiempo de la enseñanza del Catecismo, la última genética, en la que ha repetido extension y severidad las continuadas disminuciones de la Iglesia las continuadas disminuciones de la enseñanza sobre asunto tan importante. La enseñanza popular a los pequeños de ambos sexos por espacio de un mes, la instrucción en todas las fiestas, la instrucción en el Sacramento de la Penitencia, la preparación doctrinal de los niños, durante el tiempo de la primera Comunión, más superior y especial a los adultos, siguiendo el método de los adulescentes del Concilio de Trento; he ahí los grandes medios de enseñanza catequística que el Sagrado Jerarca de la Iglesia ha ordenado que se establezcan en todas las parroquias para sostener y fomentar esa enseñanza que con la más dulce complacencia de nuestra amada diócesis, por el celo de los exhortamos venerables párrocos a que se ejecute y observe lo preceptado por Su Santidad respecto de fundar, en todas las Congregaciones parroquiales de Doctrina Cristiana, e íntimamente en general, catequistas, a fin de que cada uno de los niños, desde el momento en que sus piés vacilantes dan los primeros pasos sobre la tierra, le acompañase en los

allegres años de la infancia, fuera su áncora entre las tumultuosas impresiones de la juventud y su faro salvador al llegar el hombre a esas cumbres de la vida donde la Providencia a todos habla para fijar el estado conveniente en la mansión terrena; y después, esa mismo hombre, con su alma robustecida y sustentada por la savia del Evangelio, fuese a la propia Iglesia de sus años infantiles a comunicar los tesoros de su vida a la nueva generación. Así, bajo la cruz bendita que se alza triunfante en la céntrica de los templos, se enlazaban las generaciones que pasan con las que vienen, mediante la luz y el amor de Cristo.

Ni han de satisfacerse los párrocos solamente con la enseñanza propia, sino que deben celar la enseñanza ajena y fomentarla y alentarla, principalmente en las escuelas públicas, visitándolas con frecuencia; pues así, junto con el honor y estímulo que prestan a los maestros, esos nobles obreros de la educación, que en el tan desconocido como santo recinto de la escuela trabajan como nadie por el bien de la sociedad, ejecutarán también los venerables curas una labor provechosísima en pró del bien de las almas. Ejemplo procuremos darles de ello con ocasión de la Santa Pastoral Visita, al sustraer a las demás gravísimas ocupaciones de ella algún tiempo para personarnos en las escuelas y dar a maestros y discípulos una prueba de predilección, a la vez que excitar en los pueblos, especialmente en los padres de familia, el interés debido por la instrucción primaria y acrecentar la consideración hacia los encargados de función tan importante, que es como una participación de la autoridad paterna.

Por su parte, los padres de familia no se olviden tampoco de que, ni las escuelas, ni los centros catequísticos, ni nada, en fin, les releva de la sagrada obligación de velar ellos mismos por la enseñanza religio-

sa desus hijos, coadyuvando dentro del hogar con sus consejos ó instrucciones a la labor catequística que de fuera se ejerce en la tierna inteligencia de sus hijos. Nada como la voz del padre para influir en el alma de los niños. Tiene para éstos esa voz un acento sagrado y una expresión inefable. Ni el amigo, ni el maestro, ni el sacerdote tienen un imperio moral tan decisivo sobre el corazón de la niñez. Dios así lo ha querido de un modo providencial, para que las supremas aspiraciones de la existencia se graben en los tiernos corazones de una manera la más pura, fija e indestructible, como escritas por el amor, y por hondas de la vida. ¡Ah!, y en lo que atañe a las madres, bien sabemos que por fortuna entre nosotros no han dejado caer de sus sienes la corona inestimable de sacerdotisas del hogar, y que su ceño, por nadie discutido, se dirige siempre amoroso hacia el corazón de sus hijos para sembrar en él las benditas semillas de la fe cristiana. Mas deber nuestro es dirigirles en particular alguna palabra, para decirles que la Iglesia católica, que como su fundador divino siempre asoció a la mujer a su magna empresa de la salvación del mundo, en ellas se confía muy principalmente para la salvaguardia de las almas juveniles.

Otro de los grandes medios de la enseñanza religiosa es la predicación sagrada; ésta es nuestra gran arma de combate. ¡Predicad el Evangelio!; he ahí la voz de mando dada por Jesucristo a los Apóstoles para conquistar el mundo. Contra las persecuciones de la Sinagoga, San Pedro no puso otra defensa que su palabra: *Nosotros predicamos a Aquel a quien vosotros crucificasteis* (1); contra todo el poder del mundo gentilicio, San Pablo respondió triunfal-

- (1) Act. II, 36.
- (2) I. Corint. I, 23.
- (3) Rom. X, 17.
- (4) 31 Julio 1894.
- (5) *Motu proprio Sacrorum Antistitum*, 15 septiembre 1910.
- (6) Instrucción de 14 febrero de 1909 y Circular de 13 de noviembre de 1910.

(Continuará)

Terminando el 31 de los corrientes el plazo concedido para la donación de multas al Tesoro...

Con motivo de celebrarse mañana la función de desagavios a la Santísima Virgen de los Desamparados...

Nuestro ilustre paisano el notable pintor Sr. Muñoz Degraín ha dirigido una atenta comunicación al vicepresidente de la Comisión provincial...

En el correo de Barcelona ha salido para París la modista Isabel Parres.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos...

Durante los días 14 al 18 del próximo agosto se celebrará en Holanda el segundo Congreso de católicos esperantistas...

En el tren-correo de Madrid ha venido esta mañana D. Juan Janini.

Mañana sábado y el domingo, en los conciertos que dará la Banda Municipal en la Glorieta...

Pronto terminará el plazo de admisión de solicitudes para la plaza de delineante vacante en la dirección de Obras del Puerto.

El domingo próximo, de diez a una de la tarde, estarán expuestos al público en el Museo del Carmen los trabajos de escultura realizados por los alumnos de la Academia de Bellas Artes...

Acabe se celebró la agradable velada anunciada en el lindo teatro de La Rotonda. Pústeron en escena la comedia de Escalante Tres forasteros de Madrid...

Sabasta del balneario y hotel Cervellón de Villavieja. Véase cuarta plana.

La Sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará mañana por la noche baile de trajes.

El núm. 29 de la revista teatral Comedias y Comediantes, honra de las artes gráficas españolas, supera a cuanto puede imaginarse...

La Asociación de Obreros en General celebrará baile familiar mañana, de diez a una y media de la noche.

Han sido nombrados secretarios intérpretes de las estaciones Sanitarias de Valencia y Gandía, respectivamente, D. Manuel Ramírez Valladares...

La Comisión provincial ha acordado suabastar el servicio de almohadillas de la plaza de Toros...

El Circolo Electricista celebrará mañana, de diez de la noche a dos de la madrugada, baile blanco.

Se ha publicado el número 53 del Boletín de la Cámara de Comercio Francesa de Valencia...

Los aspirantes del cuerpo de Vigilancia D. José Renovales Ramiro, D. Joaquín Sornosa, D. Francisco Sornosa y D. Carlos Tolsa Gil...

Para vinos, anisados y licores selectos, Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 13.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grands Grilles (hígado) Son insustituibles.

El martes 28 del actual, a las once de la mañana, se celebrará en la Granja-Escuela práctica de Agricultura (Barjasot) suabasta verbal y pública al alza...

El colosal programa presentado ha llenado hoy todas las sesiones del «Cine Moderno» y es de esperar contine mañana.

Un telegrama de Madrid recibido anoche comunica que los Sres. Doménech y Peris Grifonea, comisionados por la Junta de las Escuelas de Artesanos...

Los Sres. Doménech y Peris Grifonea han regresado hoy de Madrid complacidos por la cariñosa acogida que les dispensó el Sr. Canalejas.

La Gran Peña Victoria celebrará bailes esta noche y mañana, de una a cinco de la madrugada, en su casa social, Victoria, 4.

Dicen de Sinat de Valldigna que por las vacaciones de la Pasqua de Navidad se cerraron las escuelas públicas de dicho pueblo...

La sociedad Los XX celebrará volada teatral mañana, poniéndose en escena Falucho y La moza de mulas.

En el tren-correo de Madrid han llegado los diestros Flores y Vicente Pastor, de paso para Castellón...

En el tren-correo de Madrid ha venido esta mañana D. Juan Janini.

En el rápido de Alcoy ha salido esta tarde D. Carmelo Aranda.

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En la Iglesia de Santa Catalina Mártir...

En la Catedral Basílica, a las nueve y media, misa solemne con música y sermón en honor de la Encarnación del Hijo de Dios.

En las parroquias, a las nueve y media, misa conventual solemne en honor de la Anunciación de la Santísima Virgen...

En la Real Capilla, a las diez, misa solemne de renovación, con exposición y música...

En el Patriarca, a las cuatro de la tarde, cantará la capilla de música solemne Salve en honor de Nuestra Señora de la Antigua.

En Carmelitas, a las cinco de la tarde, ejercicio del sepeñario Doloroso en honor de la Santísima Virgen...

En la Iglesia de San Juan del Hospital, a las ocho y media, misa con exposición y Coronación de la Virgen...

En San Bartolomé, a las cinco de la tarde, con exposición, en Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Mónica...

En el Pío de la Cruz, a las seis y media de la tarde, segunda día del triduo a San Expedito...

En los Santos Juanes principia el solemne novenario a San Francisco de Paula...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, la Asociación del Niño Jesús de la Orca celebrará su ejercicio mensual...

En la parroquia de San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará mañana...

Zambrán, de 14 años, de una herida contusa en la cara, producida por una piedra en rifa con otro de su misma edad...

Accidente del trabajo.—Un obrero fondero llamado Jaime Arrufat Montis, de 35 años, fue asistido ayer en el dispensario médico de la calle de Serranos...

Incendio.—Ayer se declaró un incendio en la droguería que D. Pascual Borrada Plá tiene en la calle del Marqués...

Ahogada.—Una niña de dos años, llamada Josefina Martínez Ruiz, se ha ahogado en una acueducto de término de Alfafar.

Detención.—La Guardia civil de Ademuz ha capturado a Antonio Argiles, de 18 años, autor de las heridas inferidas al concejal D. Ignacio Marqués el día 20 de los corrientes.

Estifa.—Los hermanos Enrique y José Riera Ibáñez han recibido en Chullilla, resultando el último con una herida de piedra en la cabeza...

Muerto.—El comerciante de harinas José Qalles Pérez, establecido en Pedralva, ha dado cuenta a la Guardia civil de que un dependiente suyo, llamado José Qalles Muedra, les ha sustraido el dinero del cajón del mostrador...

La benemérita detuvo al ladrón, que con victo y confeso ha sido puesto a disposición del juzgado.

Estafa.—Un sugeto engañó a un vigilante del resguardo de censueros, encargándole la compra de algunos cientos de sacos vacíos...

El vigilante se quedó con los sacos comprados y sin el reloj. Esta tarde ha visto en la calle de Sagunto al sugeto de referencia...

Información municipal

El arbitrio sobre peaje Como recordarán nuestros lectores, el Ayuntamiento, en la sesión que celebró el día 13 del actual...

La sociedad Los XX celebrará volada teatral mañana, poniéndose en escena Falucho y La moza de mulas.

En el tren-correo de Madrid han llegado los diestros Flores y Vicente Pastor, de paso para Castellón...

En el tren-correo de Madrid ha venido esta mañana D. Juan Janini.

En el rápido de Alcoy ha salido esta tarde D. Carmelo Aranda.

La Federación Escolar

En el tren-correo de Madrid que llega a Valencia a las 8:30 de la mañana, ha venido una comisión de estudiantes madrileños...

La llegada Media hora antes de la llegada del tren-correo era completamente imposible dar un paso por los andenes de la estación...

El recibimiento ha sido por demás entusiasta, grande, colorado; de ello bien satisfechos pueden estar los escolares madrileños.

La comisión la formaban D. Emilio Vellando, D. Francisco Blázquez y D. Enrique Jiménez.

De la estación se han dirigido en manifestación a la Universidad.

En el trayecto no cesaban de aplaudir, dándose vivas a los estudiantes de Madrid y a la Federación Nacional Escolar.

Una comisión ha subido a hablar con el Rector para rogarle que dejase sacar las banderas y dispusese las clases.

No sabemos qué les habrá contestado el rector; la cuestión es que han sido muy pocos los que han entrado en clase.

De la Universidad se han dirigido a la facultad de Medicina, y desde aquí al salón de Actos de la Exposición.

Presidió el acto el catedrático de esta Universidad Sr. Zumalacárregui.

Había en primer lugar el representante del Instituto Sr. Catalá, el cual, después de saludar a la comisión madrileña...

Le siguieron en el uso de la palabra los representantes de la Escuela de Comercio, Normal de Maestros, del periódico escolar Adelantado...

El Sr. Zumalacárregui habló últimamente, siendo ovacionado.

Al terminar el acto se dieron muchos vivas a Madrid, Valencia y a España.

De allí se dirigieron al Gobierno civil a fin de que telegrafase al Sr. Moreno al Gobierno el grandioso acto que acababa de realizar.

Varios amigos de los escolares madrileños les han obsequiado con un banquete en La Florida.

Los estudiantes madrileños han salido esta tarde a las 7:50 con dirección a la Ciudad Condal.

Se les ha hecho una gran despedida.

Restaurant Oriente SAN VICENTE, 84 MENU PARA MAÑANA.—3 pesetas

ALMUERZO COMIDA Entremeses variados. —Puré de legumbres. —Arroz a la milanésa. —Pescado a la ligiera...

Entremeses variados. —Puré de legumbres. —Arroz a la milanésa. —Pescado a la ligiera...

Entremeses variados. —Puré de legumbres. —Arroz a la milanésa. —Pescado a la ligiera...

Entremeses variados. —Puré de legumbres. —Arroz a la milanésa. —Pescado a la ligiera...

Entremeses variados. —Puré de legumbres. —Arroz a la milanésa. —Pescado a la ligiera...

Entremeses variados. —Puré de legumbres. —Arroz a la milanésa. —Pescado a la ligiera...

Entremeses variados. —Puré de legumbres. —Arroz a la milanésa. —Pescado a la ligiera...

Préstamos hipotecarios en sumas de treinta mil pesetas a un millón sobre propiedades urbanas...

Las Barracas SE SALOAN todos los BORDADOS y PUNTI LLAS DE LA TEMPORADA DEL AÑO...

Teatro de la Princesa Mañana sábado Por la tarde a las 3:30 EL PRIMER AMOR...

Fosfo-Fito-Kola Aliño NUEVO medicamento orgánico Fosfatado procedente de los cereales...

TEATRO APOLO Mañana tres secciones.—Sesión permanente 4:30, 6:30 tarde.—10 noche...

Interesante a las señoras Se encuentra de paso en el Gran Hotel Inglés de esta capital...

Olivos a la venta Los hay en Alfara del Patriarca de uno y dos años...

INFLUENZA RACHITIS ANEMIA VINO AROUD CLOROSIS CARNE-QUINA-HERRO El más poderoso Regenerador.

ESLAVA Pi Margall, 21 Teléfono 163 —COMPANIA COMICA— Director de escena JUAN COLOM...

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios...

Avisos de corporación Depósito de Fecluta del Regimiento de fanteria San Fernando núm. 11...

Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro de la Princesa.—Por la noche a las 8:30...

Funciones para mañana Teatro de la Princesa.—Por la tarde a las 3:30...

Funciones para mañana Teatro de la Princesa.—Por la tarde a las 3:30...

Trinquete de Pelay Mañana gran partido a eschera cuenda...

¡ALTO! Casa Jarque Todos los días palomos muertos del tiro...

Servicio especial meteorológico

Federación Agraria de Levante
Estado y apreciación del tiempo, según telegrama recibido a las 11.15 de la tarde...

Tribunales

El policía abusivo.—El policía Oswald Gáy, que mató a puntapiés y silbando a Juan Balada en el café Correos, fué juzgado ayer en libertad por empuje del Jurado...
La Sala decidió el empate a favor del reo y absolvió a Oswald, no acordando la revisión de la causa por nuevo Jurado...

Toros y toreros

Ayer fueron descajonados en los corrales de la plaza de Toros los seis beceros de la señora viuda de Concha Sierra, que lidiará el domingo la célebre cuadrilla de niños sevillanos...

Tiro de pichón

Después de disputarse ayer el premio de la infancia con Isabel se tiró una vez más cinco pichones, que ganaron los señores Lagaria y Verduguer (D. S.)...

Enfermos ilustres

El Sr. La Cerda, muy mejorado, pudo abandonar el lecho algunas horas. Su domicilio ha sido visitadísimo...

Fallecimientos

Sevilla.—Ha fallecido el presidente de la Real Academia de Medicina, Dr. D. Javier Laso de la Vega...

Lo de Marruecos

Hemos interrogado al Dr. Maestre acerca de la actual situación de Marruecos, y nos ha dicho que, según su opinión, España debe apresurarse a reafirmar su política inclinándose hacia Alemania e Italia...

Madrid 24, 14-30

La prensa

El Liberal.—Explica el aplazamiento de la crisis por la negociación pendiente con Francia sobre asuntos de Marruecos y a la discusión del proceso Ferrer...

Notas políticas

Desde las primeras horas de la tarde se dio gran animación en el Congreso. Al día de Conferencias asistieron muchos representantes de los habituales concursos...

Canalejas, conde de Romanones y Cobán, mostrándose reservadísimo con los periodistas. Bolamente el Sr. Cobán, que está muy fatigado, dijo que habían cambiado impresiones acerca de la marcha de los debates parlamentarios...

El rey firmó un decreto nombrando teniente mayor de la Real Maestranza de Caballería de Valencia a D. Miguel Caro Bastero. El rey pasó la tarde de ayer en el tiro de pichón de la Casa de Campo...

La cuestión de los estudiantes

A primera hora de la noche de ayer conferenciaron extensamente los Sres. Canalejas, Alonso Castrillo y Fernández Llano, acerca del conflicto de los estudiantes. El Gobierno, según parece, está dispuesto a que bajo ningún pretexto se altere la normalidad, y ha ordenado al jefe de Policía que no consenta de ningún modo la más pequeña alteración del orden público...

Más tarde se presentó en el Congreso otra comisión de estudiantes de la carrera mercantil pretendiendo ver al Sr. Canalejas, quien les recibió afablemente. Los estudiantes entregaron al jefe del Gobierno una solicitud pidiendo que el Estado les proteja en el sentido de que después de adquirir el necesario título profesional les dé ocupación, confiándole cargos del Estado apropiados con los conocimientos adquiridos en sus estudios...

Después visitó en el Congreso al Sr. Canalejas una comisión de estudiantes de la carrera de Ingenieros Industriales, que fué presentada por el Sr. Giner de los Ríos, y que dió las gracias al presidente del Consejo, por haber firmado el decreto a ellos relativo. El jefe del Gobierno les dijo que consideraba muy justa la creación del cuerpo de Ingenieros Industriales, pues les dio de mermar las atribuciones de otros cuerpos similares, las confirma. Añadió que era muy censurable la actitud de los estudiantes de otros cuerpos...

Los comisionados prometieron al Sr. Canalejas que procurarían convencer a sus compañeros de que no les asiste la razón y de que deben cuanto antes deponer su actitud. El presidente del Consejo añadió que está dispuesto a reprimir con energía toda clase de actos ilegales. Los estudiantes cumplimentaron al conde de Romanones, y visitaron al Sr. Gasset para darle las gracias...

Las manifestaciones de desagrado que al medio día hicieron los estudiantes frente a Palacio después del Consejo de ministros, no se dirigen solamente contra el Sr. Gasset, sino también contra el Sr. Canalejas. Poco después un numeroso grupo de estudiantes se situó frente al domicilio del jefe del Gobierno, silbando y dando gritos de protesta. Fueron disueltos por los guardias de Seguridad...

La reina

Telegrafían de Granada que a las cinco de la tarde llegó S. M. la reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y el general Sánchez Gómez. En la estación y en los alrededores había un gentío enorme, que ovacionó a la soberana. Esta se dirigió después con su séquito a la capilla de la Virgen de las Angustias, patrona de Granada, donde se cantó un Te-Deum solemnisimo...

Doña Victoria fué luego a Alhambra. En las calles de tránsito se repitieron las ovaciones y vivas a la reina gansa. Por la noche se dió un concierto en su honor, y hoy visitó detenidamente la Alhambra y por la noche regresará a Sevilla.

El senador D. Federico Gutiérrez vino a recibir a la reina, pero se puso enfermo en Antequera, en donde le asistió un médico. Este le dijo que podía continuar el viaje, y en cuanto llegó a Granada se metió en cama.

Madrid 24, 16-18

Despacho con el rey

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el rey, poniendo a la firma varios decretos resolviendo competencias. También despacharon con S. M. los ministros de Fomento, Instrucción pública y Hacienda. El Sr. Cobán sostuvo larga conversación con el rey, y puso luego a la firma un decreto sobre construcción de un nuevo edificio destinado a Aduana en el Ferrol.

La familia real

El rey D. Alfonso regresará esta noche a Sevilla. La reina doña Victoria ha telegrafiado a su augusto esposo, dándole cuenta del grandioso recibimiento que se le ha dispensado en Granada.

La casa y la remolacha

El gobernador civil de Granada ha telegrafiado al Gobierno anunciando que reina excitación entre los cultivadores de la caña de azúcar en Marill y Huescar, debido a que los fabricantes pagan dicho artículo a precio que no compensa los gastos de cultivo.

A Roma

El capitán general señor marqués de Estella ha cumplimentado esta mañana al rey, despidiéndose para Roma.

Parlamentarias

Esta tarde comenzará en el Congreso la discusión del proyecto de ley de exacciones locales. El lunes comenzará el debate sobre el proceso Ferrer.

Lo iniciará el Sr. Soriano e intervendrá luego D. Melquíades Alvarez. El Sr. Canalejas ignora la actitud que adoptarán los conservadores.

El Sr. Maura hablará hoy en el Congreso de la cuestión de Marruecos, de la cual el Sr. Pérez Caballero ha transmitido satisfactorias noticias, después de la conferencia que ha celebrado con el ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

Más del incidente de La Peña

Sigue siendo objeto de comentarios el incidente ocurrido anoche en el casino de La Peña. Lo ocurrido parece que fué lo siguiente: El comandante de Alabarderos Sr. Linares, que iba de paseo, entró en el casino encontrándose con el teniente de husares D. Nicolás Alós.

El Sr. Linares reclamó al Sr. Alós por haber hecho público cierto incidente ocurrido entre ambos y llegó a golpear con su bastón al teniente.

Después se ocupa de los rumores de crisis que circularon, y pone en boca de un personaje de la situación que la modificación del Gabinete se hará después del debate Ferrer, si no resulta quebranto para el Gobierno.

Termina diciendo que planteará la crisis el Sr. Cobán en cuanto lea el proyecto de presupuesto para 1912.

No obstante la anterior opinión del personaje situacionista, cree El Imparcial que surgirá la crisis cuando menos se piense. Añade que el debate sobre el proceso Ferrer preocupa más a los conservadores que a los liberales, porque aquellos ignoran la situación en que quedará Maura, diciéndole la vuelta de los conservadores al poder.

El País.—Considera que el único modo de disminuir el daño de la cuestión de Marruecos es la reorganización militar, con la urgente abolición de la retención a metalico y la formación de un ejército colonial.

El Universo.—Censura al conde de Romanones por tolerar las blasfemias—dice del ateo y vulgar Azzati.

Pide que se lleven a la Cámara los expedientes reclamados por el Sr. Alcocer acerca de la nacionalidad y servicio de las armas del Sr. Azzati.

El Debate.—Sostiene que saldrán del ministerio los Sres. Cobán, Arias de Miranda y Anzar, pues dice que conviven en el Gobierno hombres que se odian con rencor africano.

La Gaceta

El diario oficial publica hoy lo siguiente: Los decretos que ayer firmó el rey y que fueron comunicados.

—Circular excitando el celo de los gobernadores para que cuantos organismos y entidades que estén en condiciones de concurrir a la Exposición de Dresde, preparen los envíos que deseen efectuar.

—Aprobando el presupuesto para sustituir en los faros las antiguas lámparas de incandescencia por otras de nuevo modelo.

Entre militares

En el Casino La Peña surgió anoche un incidente desagradable entre un capitán y un comandante que cesó recientemente de prestar sus servicios en el cuerpo de Alabarderos.

Terminó el incidente con mutuas agresiones. Acudió al Ofrecio un médico de la casa de Socorro del distrito del Congreso, pero ya se habían anticipado a asistir a los agredidos, dos médicos militares, quienes certificaron que el comandante tenía lesiones de importancia.

El juez militar interviene en el asunto. La causa del incidente fué la salida del comandante del cuerpo de Alabarderos, en el que servía.

Contra las exacciones locales

Los cuatro turnos contra el proyecto de ley de exacciones locales los consumirán los Sres. Azcárate, Canals, Ventosa y Lombardero.

Apalearamiento brutal

Se ha presentado al juzgado una denuncia por la madre de un recluso en la cárcel, al cual apalearon brutalmente tres vigilantes, dejándole exánime. El médico forense que reconoció al recluso le apreció innumerables contusiones. El juzgado instruye diligencias.

Agresor misterioso

Un guarda del Pardo disparó una perdigonada a un sugeto que por allí transitaba, hirándole de gravedad. El agresor desapareció y se le busca. Los amigos del herido le trasladaron a Madrid sobre un borriquito. Al agredido se le ha amputado una pierna.

La reina en Granada

Granada.—En el teatro del hotel se celebró un concierto, resultando la fiesta brillanteísima. La reina doña Victoria conversó con las señoras, lamentando no estar en Granada todo el tiempo que quisieran. A las once se retiró doña Victoria a descansar. Si el tiempo hubiese sido mejor, habrían venido en masa todos los pueblos de la comarca. El senador D. Federico Gutiérrez vino a recibir a la reina, pero se puso enfermo en Antequera, en donde le asistió un médico. Este le dijo que podía continuar el viaje, y en cuanto llegó a Granada se metió en cama.

haber hecho público cierto incidente ocurrido entre ambos y llegó a golpear con su bastón al teniente. Este, que iba de uniforme, echó mano al sable y asió tres tajos en la cabeza al señor Linares, interesándole el cuero cabelludo y revisiéndole las lesiones alguna importancia.

Madrid 24, 17-18

El comandante Linares

El rey ha recibido en hoy en audiencia al Capitán general, quien le ha enterado del incidente ocurrido anoche en el Casino de La Peña.

Al comandante Sr. Linares le iban a formar tribunal de honor sus compañeros de cuerpo, pero han desistido de ello al tener noticia de que ha pedido el retiro.

Audiencias

El rey ha recibido hoy en audiencia de despedida a los representantes de Chile y Uruguay y al Sr. Celleruelo.

La actitud de los conservadores

Es inexacto que los conservadores hayan desistido de intervenir en el debate sobre el proceso Ferrer.

Entienden que contestar a las interpelaciones es deber del Gobierno y tampoco pueden consumir turno.

Intervendrán cuando lo estimen conveniente y para contestar a las alusiones que se les dirijan.

Pero antes el Gobierno debe manifestar en el Parlamento si aprueba ó no el fusilamiento de Ferrer.

Esta actitud ha causado impresión en el Sr. Canalejas, pues coloca al Gobierno en una actitud embarazosa.

Dice que si el Gobierno declara que no está conforme con el fusilamiento, los conservadores se retirarán del Parlamento.

Lo que ha dado origen al rumor de que los conservadores no intervendrían en el debate, ha sido lo siguiente: El señor conde de Romanones manifestó al Sr. Dato que había distribuido los turnos para el debate, adjudicando el primero al Sr. Soriano, el segundo al Sr. Alvarez (D. Melquíades) y el tercero al propio Sr. Dato.

Este extrañó la distribución, diciendo que los conservadores no tenían por qué consumir ningún turno, proponiéndose hablar oportunamente para contestar a alusiones, pero sin admitir turnos.

Las Cortes

Madrid 24

Congreso

Comienza la sesión a las 3.45, bajo la presidencia del señor conde de Romanones. En el banco azul toman asiento los ministros de la Gobernación y de Fomento.

El Sr. Guillén, contestando a manifestaciones que hizo ayer el Sr. Albornoz, declara que son escasos los remolacheros que han rescindido sus contratos con los fabricantes.

El ministro de la Gobernación sube a la tribuna y lee el siguiente proyecto de ley: Artículo 1.º En los almacenes, tiendas, oficinas, escritorios y en general en todos los establecimientos no fabriles, sean de la clase que fuesen, en los que se vendan ó expendan objetos ó se presten servicios anexos por mujeres, será obligación de los dueños ó sus representantes particulares tener a disposición de aquellas un asiento para cada una.

Cada asiento estará destinado a una empleada en el sitio que desempeñe su cometido y con exclusión de las sillas destinadas al público.

Como locales anexos, se entenderán todos aquellos que, aunque separados, se comunican entre sí, sea en uno mismo ó en diferentes pisos.

La obligación de tener sillones se hará extensiva a las ferias, mercados, exposiciones permanentes al aire libre y puestos ambulantes.

Toda empleada tendrá derecho a ocupar el asiento mientras no lo impida el cumplimiento de su misión ó durante ésta si la naturaleza de la misma lo permite.

El Sr. Albornoz niega exactitud a las afirmaciones del Sr. Guillén.

El Sr. Gasset dice que el Gobierno interviene en el asunto y procurará darle una solución que armonice todos los intereses.

El Sr. Romeo reconoce que el problema es de importancia. Exige detenido estudio, y no puede encontrarse solución en plazo menor de dos ó tres meses.

Pero en el problema hay una parte circunstancial que exige solución en horas, y ésta es la que se refiere a la petición de los remolacheros.

El Sr. Gasset afirma que al hablar del problema se ha referido al general, sin perjuicio de efectuar las debidas reparaciones a los remolacheros.

El Sr. Saillias se hace eco del sueldo de un periódico acerca de la actitud de los conservadores que no piensan intervenir en el debate sobre el proceso Ferrer.

Creo conveniente que el Gobierno diga lo que sepa. El debate—añade—ha de revestir gran importancia. Está interesada en él la opinión nacional y extranjera y va a revisitar los caracteres de una revisión parlamentaria.

El Sr. Dato afirma que la noticia carece de fundamento. Nadie desea como los conservadores que el debate se inicie.

Si ha habido aplazamiento ha sido debido a fuerza mayor. Esperamos con impaciencia que el debate comience.

Los conservadores intervendremos en él, pero no como interpellantes ni en concepto de consumidores de turnos.

Hablaremos cuando lo creamos conveniente para contestar a las alusiones que se nos dirijan. Protesta luego de la conducta de la minoría republicana que lanza injurias contra los conservadores y luego las recoge la prensa extranjera.

Añade que estas impaciencias de los republicanos, que por cierto son bien extrañas, coinciden con las apreciaciones de la prensa mencionada.

El Sr. Saillias sostiene que la actitud de la minoría republicana es correcta. Desea tratar del asunto con el proceso a la vista.

Niega que la minoría republicana ejerza influencia en la prensa extranjera. El debate interesa a toda la intelectualidad del mundo.

Después recoge la denuncia de El Imparcial acerca del apalearamiento de un recluso. Pide se procure comprobar los hechos, y si resultan ciertos, que se castigue inexorablemente a los autores.

El ministro de Gracia y Justicia: Si se comprueba la denuncia será inexorable. No me atrevo a participar las noticias que del hecho tengo ni el juicio que merece.

la reforma del reglamento de establecimientos penales. El Sr. Alonso Castrillo ruega al Sr. Iglesias que concrete su denuncia, manifestando en qué asilos se castiga a los albergados.

El Sr. Iglesias: En el de Santa Cristina. El Sr. Alonso Castrillo: No pertenece a la jurisdicción del Gobierno ni a la del gobernador.

El Sr. Iglesias: Pero hay allí ciudadanos españoles que merecen que se les ampare en sus derechos.

El Sr. Alonso Castrillo ofrece hacer indicaciones a personas que ejercen gran influencia en el Asilo.

El Sr. Iglesias (D. Emiliano) solicita sean repuestos algunos concejales de Huelva y que se decrete la libertad provisional de algunos detenidos allí por supuesto delito de sedición.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia. El Sr. Iglesias (D. Emiliano) pregunta si es cierta la noticia de que se ha girado una cantidad al puerto de Barcelona para socorrer a los obreros que se hallan en huelga forzosa.

Creo conveniente que se activen las obras del puerto para proporcionar trabajo a los que carecen de él. El Sr. Gasset niega que se haya girado ninguna cantidad a Barcelona.

Senado

Preside el Sr. Mentero Ríos. Comienza la sesión a las cuatro menos veinte. En el banco de los ministros el de la Guerra.

El Sr. Suárez Inclán reproduce una proposición de ley de carreteras. El Sr. López Muñoz presenta una exposición de los empleados subalternos en los Institutos pidiendo se les concedan derechos pasivos.

Se entra en el orden del día. Se reanuda la discusión del proyecto de ley de Servicio militar obligatorio.

Se desecha una enmienda del Sr. Carranza y se aprueba una del Sr. Sánchez Albornoz. El Sr. Primo de Rivera pide la palabra para contestar a una alusión del Sr. Carranza.

El presidente declara improcedente la petición. El señor marqués de Estella pide se delectra art. 119 del reglamento. Se lee.

El presidente: Ya ve S. S. como se refiere a alusiones por hechos propios. De todos modos dejo a la consideración de la Cámara el juzgar la conducta de la presidencia.

El Sr. Primo de Rivera rectifica. El Sr. Pico y Martínez presenta una enmienda para que se supriman las multas a los prófugos.

Le contesta el Sr. Peña, de la comisión, diciendo que queda aceptada la enmienda en el apartado C. Se aprueba la base 11.

Idem una enmienda del general Sr. Azcárate a la base 12. A la base 13 se aprueban enmiendas de los Sres. Primo de Rivera, Rahola y Obispo de Madrid-Alcalá.

El Sr. Sánchez de Toca apoya una enmienda a la citada base. «Estamos—dice—en el momento oportuno de poder atender a la reconstitución del poderío militar de España.

Dice que la ley no surtirá efecto durante algún tiempo, como lo demuestra la admisión de una enmienda del Sr. Primo de Rivera para que se aplaque la aplicación de la ley hasta dentro de dos años.

Continúa la sesión.

EXTRANJERO

Carnavaliada

Paris.—La carnavaliada de primavera ha resultado suntuosa. Concurrirán más de dos millones de personas, y el cortejo resultó brillantísimo.

El aviador Veliques evolucionó sobre el cortejo, echando a la reina de la fiesta un bouquet con una invitación para pasar por el aire.

También evolucionó sobre los boulevares el ingeniero español Sr. Torres Quevedo, siendo ambos aclamados.

De Portugal

Lisboa.—De las averiguaciones practicadas para desentrañar el complot monárquico de Lamego, se ha descubierto que los conjurados eran oficiales y soldados de la guarnición.

De Marruecos

Tánger.—El sultán ha ordenado que la mehalla regrese a Fez, pero el coronel Manjón se ha opuesto, fundándose en que la retirada envayentaría a las tribus rebeldes.

La orden del sultán se funda en el temor de que sea atacada la ciudad de Fez. Circula el rumor de que ha sido saqueado de nuevo el barrio judío de Mequinez.

Noticias de Barcelona

Barcelona 24, 16-18

El general Weyler

El capitán general Sr. Weyler ha marchado hoy a Vich con objeto de revisar al batallón cazadores de Alfonso XII.

El Sr. Weyler acompañará a Mañana y Figueras al director general de Establecimientos penales, que llegará en el correo, con objeto de inspeccionar aquel penal.

Función de desagravios

Personas distinguidas de la colonia valenciana proyectan organizar una función de desagravio a la Virgen de los Desamparados por las ofensas que le infringió el señor Azzati en el Congreso.

Una comisión ha intentado visitar al señor Obispo de la diócesis para ponerse de acuerdo, pero no lo ha logrado por continuar S. I. enfermo en cama.

Cabalgata suspendida

Por falta de tiempo y de ambiente ha sido suspendida la cabalgata de la Mi-Careme anunciada para el próximo domingo.

Cotización oficial

Table with financial data: Madrid 24, 17-18. Includes values for 100 interior, 100 exterior, 100 interior en próximo, etc.

(El folleto de la novela en 4.ª plana)

Regenerador del Estómago del Dr. Demerbe

Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, es el remedio más eficaz para combatir todo padecimiento del estómago, por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea.

Con su uso se obtiene en breve tiempo la completa curación de los vómitos y pesadeces del estómago después de las comidas, los dolores, catarros gastro-intestinales, las disenterías, acedías, irritaciones y demás afecciones del aparato digestivo.

El éxito asombroso que ha alcanzado este medicamento es una prueba segurísima de la bondad de sus propiedades, resultado de la curación radical y duradera.

El modo de usar el Regenerador del Estómago se expresa en el prospecto que acompaña a cada caja.

VENTA: FARMACIA Y LABORATORIO DE CAÑIZARES ABIERTA TODA LA NOCHE. CALLE DE CABALLEROS 63.-VALENCIA

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS

Para Montevideo y Buenos-Aires
TRAVESIA 17 DIAS

Saldrá de VALENCIA el 31 de marzo, el magnífico y veloz vapor-correo de 8.500 toneladas.

Algerie

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y tercera clase para dichos puntos.

El pasaje de 3.ª es alojado en amplios y ventilados departamentos, disponiendo cada uno de cama litera, comida española, estando provisto este vapor, para poder comunicarse con tierra en caso de accidente desgraciado y á disposición de los pasajeros, del

Telégrafo sin hilo á larga distancia
Solicítense los pasajes con la mayor anticipación.
Consignatarios en Valencia: Omelein y Testor, París y Valero, 35 (antes Fax), frente al Palacio Hotel.
En el Grao informarán á los cargadores Romani y Miquel, Muelle, 15.

PRECEPTOS HIGIÉNICOS

Embarazo, Parto y Puerperio
POR EL DR. D. F. VIDAL SOLARES

EN LAS FACULTADES DE MADRID Y PARÍS
CÓDIGO INYERNO POR OPERACIONES DE LOS HOSPITALES DE PARÍS, SEG.ª EDICIÓN

Obras indispensables á toda mujer en esta época para combatir los peligros que sobrevienen durante la gestación, parto y puerperio. La nueva edición contiene 200 grabados intercalados en el texto y 60 páginas.

Véndese á 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías y un café del autor, P.º de la Gran Vía, 10, pral., Barcelona.

Para las suscripciones de La Correspondencia de Valencia, á 5 pesetas el ejemplar.

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, se subasta en la calle de Catalana, núm. 4, se subasta, almeida, almeida la postura competente, el Balmeario y hospedería ó fonda con su mobiliario, denominados de Cervellón, situados en la plaza de la Cueva Santa, en Villavieja, provincia de Castellón, y á dos kilómetros de Nules, estación férrea de la línea de Valencia á Barcelona.

La hospedería ó fonda, lo compone un amplio edificio de moderna construcción compuesto de planta baja, tres pisos y jardín, con techos fríos y flores; forma todo el sustrato, que en vistas muy hermosas por las cuatro fachadas. Fue edificado para el objeto á que ha destinado hasta ahora y todas sus dependencias son espaciosas, lo mismo que el gran patio claustral y galerías centrales que lo circundan. Contigua á este edificio está el establecimiento balmeario, con capilla pública, que comunica con la hospedería por medio de un arco, que existe en la parte derecha entrando y á la altura del piso principal. Tiene sus correspondientes pilas de mármol para baños, aparatos de higiene y dos piscinas, manantiales de la tan célebre y enojada agua OALDA que utiliza para sus baños y único establecimiento en Villavieja que las posee.

El mobiliario del Balmeario, capilla y fonda, lo constituyen instalaciones completas de las eléctricas y timbres, sillones, mesas, lavabos, camas, colchones, ropas de cama y mesa, vajilla, cristalería, cubiertos, dos mesas de billar, piano, servicio para la capilla y celebración, carpas para bañistas, etc. etc. etc. Todo consta inventariado detalladamente.

El edificio por su especialidad y construcción claustral reúne también excelentes condiciones para una comunidad religiosa ó colegio sanatorio, tan necesario en esta región; pues la zona donde está emplazado, temperatura y excelentes aguas se recomiendan por sí mismas. Todo se rematará en un solo lote.

La subasta tendrá lugar el DÍA CINCO DE ABRIL PRÓXIMO, y OCHO HORAS, en el despacho del notario de esta capital D. Antonio Gómez Barberá, calle de Liria, núm. 29, y en su elección al pliego de condiciones que está de manifiesto en dicha notaría, como igualmente un plano detallado de dichos edificios.

También se admitirán proposiciones particulares antes de la subasta.

SOLAR BARATO

En el cercano y pintoresco pueblo de Burjasot, se vende uno que tiene setenta y un palmos y medio de fachada por ciento treinta de profundidad. Está situado en la calle (edificada de Pilar Martí, junto al apeadero del ferro-carril y del tranvía.

Se cederá á treinta céntimos palmo y no se admiten corredores ni intermediarios.

Razón: calle Miñana, 3, piso bajo.

Se ruega á la persona que se hubiese encontrado una perra color negro, con manchas blancas encima de los ojos, y en una de las patas traseras tiene seis dedos, que se extravió el miércoles 12, por la calle de la Reina (Catalana), la presente en la citada calle de la Reina, números 89 y 91, 2.ª izquierda, y se le gratificará.

Pérdida

Se ruega á la persona que se hubiese encontrado una perra color negro, con manchas blancas encima de los ojos, y en una de las patas traseras tiene seis dedos, que se extravió el miércoles 12, por la calle de la Reina (Catalana), la presente en la citada calle de la Reina, números 89 y 91, 2.ª izquierda, y se le gratificará.

Compra y venta de fincas

El corredor de fincas de esta plaza, Fernando Gómez, tiene á la venta buen surtido de toda clase de fincas y de precios varios en Valencia y sus contornos. Los señores compradores pueden pasar por esta, en casa En Colom, 6, segundo, (junto al Mercado) y enterarse con toda seguridad, ventajosa colocación para sus capitales.

Hoy se le encarga con urgencia la venta de una casa próxima á la calle de Santa Teresa de patio, sólida y espaciosa, por 17.500 pesetas y dá el 7 hmpio; y de otra, también próxima á la de las Barcas, por 20.000 pesetas que produce un duro diario.

Así mismo admite en argos rematados á la venta de toda clase de inmuebles, con la puntualidad y reserva que el asunto requiere. En Colom, 6, 2.ª.

Local

Se alquila de 17.000 palmos cuadrados, con viviendas y cubiertas, propio para industria. Colón, número 50, la portera dará razón.

Galador

de madera y metal de la calle Sa Vicente, se ha trasladado á la Corredera, núm. 40.

Motor

Se vende uno de doce caballos, á gas petróleo en su mecanismo, se puede funcionar, para más detalles, en la fábrica de camias de Vicente Bargas, calle Azoraras, D. L.

TOS FERINA

Julepe antiferino de Cañizares
Medicamento heroico é infalible, de composición puramente vegetal, para combatir la coqueluche (TOS FERINA).

VENTA: FARMACIA Y LABORATORIO DE CAÑIZARES ABIERTA TODA LA NOCHE. CALLE DE CABALLEROS 63.-VALENCIA

INSECTICIDA CAÑIZARES

Medicamento de uso externo; de uso seguro para matar, en el acto, toda clase de parásitos.—No mancha y su uso es sumamente cómodo.

Frasco 2 reales
VENTA: FARMACIA Y LABORATORIO DE CAÑIZARES ABIERTA TODA LA NOCHE. CALLE DE CABALLEROS 63.-VALENCIA

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS
Caja Puerto Rico Cajita precolada de 100 gramos, á pesetas 0.60 cajita

Curacion del Estrenimiento

POLVOS DE RICHELET

DE CASSIA

Laxantes - Depurativos

Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: **L. RICHELET**
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositario General para toda España:
D. Francisco LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: **3 Pesetas**

VAPORES

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.

Para Hamburgo
El Frascati
saldrá el lunes 27 del actual.

El Zulca
saldrá el miércoles 29 del actual.

Para Londres y Amberes
El Felaje
saldrá el martes 28 del actual.

Consignatarios: Bros. Mac-Andrews y Comp.º. Llano del Remedio, A. G., en la Plaza de la Gloria.

Comp.ª Italiana "La Volante"

Rápido á Montevideo y Buenos-Aires

ITALIA

saldrá el 27 de marzo por la mañana, admitiendo el pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Informes verbales ó por escrito: Irujo Simó, Príncipe Alfonso, 15, Valencia.

Alquileres

Se alquila un espacioso piso en la plaza de Murciana, con seis habitaciones, calefacción y dos grandes luminosos interiores, ventilación y ventilación.

Huéspedes

En casa particular se ofrecen habitaciones para dos ó tres caballeros, asistencia ó sin ella; precio según trato. Empedrado de las Barcas, número 3, principal, izquierda.

Se desean dos ó tres caballeros para tratar, como de familia y con asistencia. Razón: Ribera, 3, principal, izquierda.

Ventas

Se vende un carrizo startano, muy guarnición, nueva. Razón: calle de Nave, núm. 15, bajo.

Por asentarse su dueño, se vende un piano Erard. Púese verse de día á tres, en la calle Continación de Ferrer, letras G. A. Retropos.

En la calle de Retropos, 16, se vende un espacioso piso segundo, recientemente decorado.

Nodrizas

Una viuda, de Alpuente, de 14 años de edad, para criar en casa de los padres, una laboradora de la huerta y de Valencia, para criar en sus casas tres ó cuatro niños. Dadas las condiciones de la Viuda, núm. 15, bajo, en la calle de Zaragoza.

AVISO

Modista costurera, ofrece sus servicios en toda clase de confecciones. Calle En Bos, 3, entresuelo, derecha.

Carbonería

Se traspaasa una situada en la calle de Guillem Sorolla, 46, razón en la misma.

Las Esquelas Mortuorias

SE ADMITEN EN
"La Correspondencia de Valencia"
hasta las 6 de la tarde

AGUAS DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del HIGADO, INTESTINOS, RIÑÓN Y ESTREÑIMIENTO

Para los OJOS OOLITIS HEPATICOS, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva.

EL ESTREÑIMIENTO y la ENTERO OOLITIS por antiguos que sean cedeja inalterablemente al uso constante de las aguas de CESTONA, así como la NEURASTENIA, consecuencia de ambas afecciones.

DE VENTA: á 1'95 pesetas botella, en Farmacias y droguerías.

Pedidos directos de aguas y guías al Administrador del Balmeario en CESTONA (Guipúzcoa).

Venta

De un campo de cañada de 14 hanegadas, propio para edificar, fábrica, si se desea, casa anexo; situado junto al Camino Pondo del Grao y de la vía férrea de Barcelona

Razón: corredor Albert, calle Catalana, núm. 4.

Gonzalo Batllés

Corredor colegiado de fincas.

Se encarga de la compraventa de fincas, dentro y fuera de la capital, subastas, almonedas, justiprecios, prescripciones de testamentarias ó encargos particulares.

En la actualidad tiene para la venta varias casas y solares en diferentes puntos de Valencia, y tierras huertas, huertas, masías y fincas de recreo, en distintos pueblos de la provincia.

Ocasión

Se vende muy barata una hermosa finca en Jérica, con bodega, molino de aceite, prensa de hierro y árboles frutales. Para más detalles, plaza de la Merced, núm. 10, Platón.

Dinero

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Tapinera, número 19, principal, de 8 á 2 y de 6 á 7.

FABRICA de PERSIANAS

de Joaquin Navarro

con patente de invención, se construyen de todas clases.

4, plaza de Mirasol, 4

ORO Y PLATA

Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados, á precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa continúa dedicándose á la compra de joyas finas y monedas de oro y plata finas, pagándolas por todo el valor que las mismas tengan; plaza de Colado, 1, bajo, esquina á la calle de Ercilla, sin Casa de Oro.

FABRICA de Persianas

de J. Masó y Espinosa, calle de Ocaña, 1 y 3, Valencia.—Alhambra y esteras de todas clases, comercio, elegancia y solidez.

FOLLETON

DEBE Y HABER

evitablemente debemos sufrir aquí. Ahora, vamos corriendo al cuartel general del gobernador de la plaza.

Dió todavía algunas instrucciones al corresponsal, y le dijo en voz baja al despedirse de él: «Dentro de pocos días, nuestras tropas entrarán en la ciudad; espero que de aquí á entonces no abandonareis vuestra casa. Entonces volveremos á vernos».

El corresponsal alzó las manos al cielo, imploró la protección del Altísimo para nuestros viajeros, cerró la puerta de la casa, la atrancó fuertemente y ocultó en la chimenea su escarpata revolucionaria.

Los viajeros, conducidos por el polaco, atravesaron presurosamente por entre la muchedumbre. Las calles se habían llenado de nuevo; grupos de hombres armados pasaron por su lado; el populacho estaba más agitado y furioso, daba gritos todavía más terribles que la víspera, y llegando casi á la desesperación, pedía energicamente que no se le pusieran obstáculos. Rodaban por la calle botas de aguardiente cercadas por hombres y mujeres embriagados. Todo anunciaba que el poder ejecutivo no era bastante fuerte para mantener el orden público y la tranquilidad en las calles. En casa del gobernador se notaba también mucho movimiento y agitación; iban y venían militares, y las noticias que traían

no debían ser muy buenas, porque en las antecámaras se cuchicheaba mucho á media voz y la inquietud estaba pintada en todos los semblantes.

Al entrar, el joven polaco se vió rodeado por sus amigos que le llevaron á un rincón de la sala. Después de varias preguntas hechas con precipitación, cogió una espada, llamó por sus nombres á varios de los circunstantes, y salió de la sala sin ocuparse más de nuestros viajeros.

El negociante y Antonio fueron recibidos por el gobernador, el cual aunque pálido y abatido, supo conservar el noble continente de su rango, y dirigiéndose á M. Schroeter le dijo:

—He apoyado vuestra petición y he conseguido un pase para vos y vuestros carruajes. Podéis apreciar en mi conducta el deseo que tenemos de tratar á los ciudadanos de vuestro país con todos los miramientos posibles, olvidando tal vez tomar en cuenta las medidas que debíamos adoptar para nuestra seguridad.

El negociante recibió el precioso documento brillando en sus ojos la alegría, y exclamó lleno de emoción:

—Las atenciones que me habéis guardado son inmensas y extraordinarias; por ellas os quedo sumamente reconocido y deseo que me sea permitido algún día atestiguaros toda mi gratitud.

—¿Quién sabe? contestó el joven jefe con triste sonrisa; el que todo lo expone, puede muy bien quedarse sin nada.

—Seguramente, dijo el negociante inclinando cortésmente la cabeza, pero no se pierde todo cuando se procede con honradez.

En este momento, un sordo mormullo vi-

no á herir el oído de los interlocutores; era este un ruido semejante al soplo del viento desencadenado, ó al mugido de impetuosa ola que se desbordaba.

El jefe se quedó inmóvil y aplicó el oído. De pronto se oyeron muy cerca del edificio gritos discordes lanzados por varios individuos, á los que siguieron algunos disparos de fusil.

Antonio, rendido por el cansancio y el insomnio, se estremeció de espanto apercibiéndose de que la mano en que su principal tenía el pase temblaba convulsivamente. La puerta del gabinete se abrió con estrépito, alguno personajes distinguidos entraron precipitadamente con las armas en la mano y los vestidos destrozados, leyéndose en sus rostros demudados las huellas de un combate encarnizado sostenido en las calles. A su cabeza iba el guía de nuestros viajeros.

—¡Revolución! gritó el joven polaco á su jefe. Te buscan, sálvate; yo los detendré entretanto.

Veloz como un rayo, Antonio se arrojó al lado de su principal, le llevó consigo, y los dos, atravesando la antecámara, bajaron la escalera en un abrir y cerrar de ojos.

Al entrar en el vestíbulo, encontraron un grupo de militares ocupado en rechazar una masa popular que invadía el edificio y quería forzar las puertas.

Por mucha que fuera la velocidad con que bajaron nuestros viajeros, su camarada de la noche anterior lo verificó con mayor presteza todavía, y dando una orden con estridente voz, voló á la cabeza de sus amigos al encuentro de la imponente masa que acometía.

Sus negros cabellos flotaban en desorden en derredor de su cabeza desnuda; su bello rostro estaba descolorido, pero sus ojos brillaban con el ardor irresistible de un alma valerosa.

—¡Atrás! gritó furioso al pueblo con el acento de la cólera; ¡atrás!

Y lanzándose como una pantera desde las escaleras del portal al centro de la aglomerada muchedumbre, distribuyó sablazos de plano á los acometedores.

El populacho retrocedió y los compañeros del joven héroe se colocaron á su lado, prontos á librar el combate.

Antonio cogió de nuevo por el brazo á su principal y le arrastró fuera del edificio con una precipitación de la que solo es capaz el hombre cuando cede sin resistencia á un poderoso impulso.

Ya habían dado la vuelta á la esquina de la casa, cuando oyeron un disparo y vieron con horror al joven polaco que caía mortalmente herido, diciendo:

—¡Ah, canallas!

—Vamos á donde están los carros, dijo el negociante internándose en un callejón de travesía.

A lo lejos oyeron todavía varios tiros sueltos y los gritos de los amotinados. Cruzando los grupos de los habitantes curiosos y espantados que impedían su marcha, y empujados por ellos, llegaron fatigados y llenos de angustia á la posada.

El motín había también estallado por este lado. La guardia que había quedado en el mesón había desatado las ligaduras del posadero y se había alejado precipitada-

mente en cuanto llegó á sus oídos la noticia del tumulto.

En el patio se oían gritos y disputas al fin. La mesonera, secundada por una reunión del populacho, estaba en conferencia con los conductores. Parte de los carruajes estaban enganchados y prontos á partir, habiendo arrancado nuevamente las bases de algunos otros. Algunos conductores, evidentemente en minoría, se defendían con las agresiones del posadero y sus secuaces.

La situación era de las más críticas.

El negociante, desahuciado de su propósito de Antonio, que quería detenerle, se precipitó en medio de los combatientes, empujando en alto su salvo-conductor, y gritando:

—¡Deteneos! Vad aquí la orden del jefe que manda á todo el mundo que dejen las calles de la ciudad nuestros carruajes. El que resista, será castigado. Gozamos de la protección del Gobierno.

—¿Qué Gobierno, picaro alemán? gritó el posadero con el rostro encendido. El Gobierno no existe ya, los traidores del Gobierno no existe ya, los traidores del Gobierno no existe ya, y vosotros, espías, recibid su castigo, y vosotros, espías, recibid su castigo, y vosotros, espías, recibid su castigo.

En seguida cargó sobre el negociante una cuchillada á la cabeza de su indefenso adversario.

Antonio se estremeció de horror, pero como en los momentos supremos del peligro le ocurren algunas veces las ideas más extraordinarias, que cruzan como un relámpago de repente en las anchas espaldas del hombre, tuvo una notable semejanza con el grueso compañero de Ostran, hijo de un naderero, con el cual en muchas reyerías